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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 28 dias de 

Fevereiro de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. COMPARECERAM A ESTA SESSÃO: Oséas Monthalggan 

Fernandes Costa – PSB; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – PP; Ibamar Costa e Silva – PL; Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição – PT; Franklin Moura Santos – PRP. Presença 

registrada no decorrer da Sessão: Carlos Alberto Costa de Medeiros – 

PODEMOS. REGISTRADA E JUSTIFICADA AUSÊNCIA de Lamark Lislley 

Pereira de Carvalho – PP; Gineton da Costa e Silva – PSD. Em seguida, solicitou 

ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª Sessão Ordinária realizada 

em 21/02/2020; Sessão Extraordinária realizada em 27/02/2020: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 003/2020 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Poder Executivo a 

conceder reajuste do Piso Salarial Profissional Nacional (PSPN) aos professores 

municipais e dá outras providências. Em acordo com os vereadores, foi passado 

a ORDEM DO DIA para apreciação do referido projeto de lei e, em seguida, será 

realizada a Leitura da Mensagem Anual. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

003/2020 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Poder 

Executivo a conceder reajuste do Piso Salarial Profissional Nacional (PSPN) aos 

professores municipais e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E MEIO AMBIENTE: 

FAVORÁVEL. Votação dos pareceres: APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Aberta a discussão ao projeto, o Ver. Higor Talisson destacou a importância do 

mesmo, sendo um compromisso do prefeito com a categoria, bem como desta 

Casa que sempre se reúne para garantir mais dignidade aos professores. O Ver. 

Aisamaque Dalyton manifestou sua alegria em mais uma vez estar assinando 
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esse projeto, sendo um sonho de toda a classe, tendo sido criado no Governo 

do PT e uma luta da então deputada Fátima Bezerra, atualmente governadora 

do Estado, que já afirmou que o estado também irá cumprir com o Piso. O Ver. 

Ibamar Costa disse que esse projeto é aprovado com data retroativa à Janeiro, 

sendo apenas um cumprimento da lei. Manifestou sua alegria de estar 

contribuindo com a remuneração dos professores, parabenizando a todos. O 

Ver. Edson Bezerra disse que fica feliz pelo quarto ano que está votando esse 

reajuste, sendo o desse ano o maior valor, ficando feliz pela valorização dos 

professores. Disse que é importante reconhecer a boa vontade do presidente 

Bolsonaro em dar esse reajuste, bem como ao chefe do executivo, estando todos 

da categoria de parabéns, esperando que no próximo ano possa estar aprovando 

novamente esse projeto. Votação ao Projeto de Lei n.º 003/2020: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi passado ao horário do GRANDE 

EXPEDIENTE, com uso da Tribuna Popular, estando inscrito o Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal LUIZ JAIRO BEZERRA DE MENDONÇA, para realização a 

Leitura da Mensagem Anual. Assumindo a palavra, o Sr. Luiz Jairo 

cumprimentou todos os presentes, através da Mesa Diretora, manifestando sua 

alegria de estar mais um ano nesta Casa, pois lhe traz recordações de lutas que 

o fizeram crescer e amadurecer para chegar ao oitavo ano de gestão no 

executivo com grande esforço e reconhecimento da população. Justificou o 

adiamento da leitura da mensagem por questões de saúde, mas que está hoje 

aqui para cumprir esse preceito constitucional. Passado o momento de 

cumprimentos, o Prefeito iniciou a Leitura Oficial da Mensagem Anual. Destacou 

que a mensagem corresponde aos oito anos de administração. Disse que já está 

com o sentimento de saudade, pois no próximo ano não estará nesta Casa 

realizando essa leitura, mas que ainda tem 2020 todo pela frente. Disse que tem 

o dever cumprido naquilo que foi possível realizar. Disse que recebeu a cidade 

com muito a se fazer, principalmente na questão organizacional, para colocar em 

prática o trabalho que tinha como objetivo, onde enfrentou os mesmos e 

regularizou a estrutura administrativa, para funcionar e otimizar, agilizando 

processos para se conseguir avançar nas realizações, fazendo tudo isso em 

meio à crise econômica, com quedas de receitas de royalties e FPM, tendo sido 

um momento terrível em 2015 e 2016 para todos os administradores do país. 

Disse que hoje o momento é de alegria por ter superado esses problemas, pois 

cada upanemense conta com uma cidade melhor para se viver, não havendo 
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dúvida que a cidade é outra após os 7 anos de seu governo, desafiando que 

digam uma única área que não tenha se desenvolvido. Na educação, até o muro 

da principal escola estava caído, mas que hoje a história é outra e que ano após 

ano foram feitas melhorias na mesma, destacando ainda a construção de novas 

escolas na zona rural. Destacou a creche do Pro Infancia, sendo uma obra muito 

importante que teve a responsabilidade de concluir com mais de meio milhão em 

recursos próprios do município, pois entendia a importância da mesma para a 

população. Falou sobre a distribuição de livros didáticos, política que não era 

feita no município, mas que vem sendo feita ano após ano e que os professores 

reconhecem isso, afirmando que não será diferente neste ano, onde brinquedos 

pedagógicos e outros instrumentos já foram adquiridos para auxiliar alunos 

especiais. Disse que o compromisso com a educação começa na creche indo 

até a universidade. Destacou a alimentação acompanhada de nutricionistas, o 

incentivo às olimpíadas de matemática, agradecendo o reforço do Professor 

Josiel Gondim no sucesso desses alunos. Quanto aos universitários, disse que 

embora não seja obrigação do município, entende a responsabilidade de suprir 

isso, garantindo o transporte dos estudantes, disponibilizando seis ônibus para 

os universitários. Destacou que além dos transportes, firmou parceria com a 

associação oferecendo estágio em todas as áreas, sendo uma oportunidade 

valiosa para esses alunos, bem como a bolsa de estudos para estudantes fora 

de Mossoró, pois acredita na educação. Falou sobre a valorização do professor 

com o pagamento do piso e licenças prêmios, onde só em 2019, 31 professores 

receberam essas licenças. Destacou a adesão de programas como Mais 

Educação, dentre outros, aquisição de equipamentos para as unidades de 

ensino, além de programas de saúde e atividades do Selo Unicef. Sobre a saúde, 

disse que há muito tempo não se vê falar em falta de médico e medicamentos 

da farmácia básica, salientando que é impossível ter todos os tipos de 

medicamentos existentes, mas que tem o cuidado de manter os listados na 

farmácia básica, ressaltando os problemas de atraso de licitação, mas 

reforçando o esforço para atender a população. Destacou as reformas nas 

unidades de saúde e os investimentos em equipamentos e pessoas, sendo 

visível o avanço na saúde de Upanema, hoje contando com 07 equipes da saúde 

da família, dando 100% de cobertura em todas as áreas. Falou sobre a 

contratação de outras áreas, como ortopedia, fonoaudiologia, enfermeiros 

plantonistas 24 horas, combate à obesidade, dentre outras ações. Citou 
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equipamentos adquiridos de urgência e emergência, estruturando a saúde com 

móveis e equipamentos novos, como o desfibrilador que hoje a urgência dispõe 

de dois aparelhos. Disse que especialistas que antes só tinham em outras 

cidades agora fazem atendimento aqui. Destacou que o próximo passo é ampliar 

ainda mais, esperando que o hospital comece a ser construído, onde serão 

realizadas cirurgias, dentre outros procedimentos. Sobre os programas sociais, 

destacou que regularizou a situação dos cadastros, fazendo um trabalho 

contínuo para que as pessoas que realmente precisam sejam inseridas no 

mesmo, reafirmando que é determinação dessa administração que esses 

programas sejam destinados à quem precisa, afirmando que é contra 

favorecimento dos mesmos. Disse que foi ampliado o programa do leite e as 

oficinas de convivência para crianças. Sobre a agricultura, destacou a 

necessidade de incentivo às famílias e que isso nunca faltou nem faltará em sua 

gestão, pois esforços não foram medidos para quem quer produzir, estando as 

máquinas públicas sempre disponíveis. Disse que 101 açudes foram feitos. 

Destacou o abandono da máquina perfuratriz quando assumiu a gestão, onde 

recuperou a mesma e já perfurou diversos poços artesianos. Falou sobre o corte 

de terra que sempre foi feito, bem como a aquisição de uma ensiladeira 

auxiliando a produção rural, atendendo diversos produtores, destacando a 

importância desse programa, pois promove o incentivo nessa área, tornando 

Upanema hoje fornecedora dessa ensilagem, graças a tecnologia e o incentivo 

da prefeitura, popularizando à prática entre os produtores. Falou sobre a 

contrapartida do programa Garantia Safra, garantindo ao pequeno produtor um 

seguro para lhe ajudar em ano de seca, sendo uma responsabilidade de todos 

os anos da administração, diferentemente do que acontecia em gestões 

anteriores que só faziam isso em ano de eleição, mas que a sua gestão sempre 

teve esse cuidado com o produtor, da mesma forma que sempre cumpriu com o 

programa de Aftosa. Falou sobre a instalação do SIM, o que beneficia o produtor 

para vender sua produção, facilitando a comercialização, pois o município está 

organizado e garantida a legalidade do certificado desses produtos, reafirmando 

a importância do SIM e destacando a luta do Ver. Aisamaque na implantação do 

mesmo, ressaltando ainda que os primeiros certificados já foram entregues. 

Destacou a pavimentação das ruas, gerando mais acesso, tendo o maior 

programa de pavimentação asfáltica do município através de emendas e 

recursos próprios, destacando que isso inclui os royalties. Destacou que quase 
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todas as construções e investimentos são feitos com royalties, diante da folha de 

pagamento que compromete quase todos os outros recursos e que apenas os 

royalties ficam para as demais ações. Disse que todas as informações estão no 

Portal da Transparência e que graças a Deus hoje isso é possível, exatamente 

a partir do ano em que assumiu a prefeitura. Disse que todos os pagamentos e 

investimentos pagos pela prefeitura estão no Portal da Transparência, sendo 

importante que se fiscalize de forma responsável. Afirmou que até o momento 

não responde nenhum processo por improbidade e que espera terminar seu 

mandato assim, pois trabalhar errado não é com ele, embora erros aconteçam, 

mas que está sempre procurando corrigir e acertar. Destacou o programa de 

pavimentação de paralelepípedo, como será feito na Rua Beira Rio, o que irá 

embelezar a cidade e dar mais acesso ao local, além de pavimentar outras ruas, 

assim como já foi feito nos conjuntos, agora será feito no Beira Rio. Disse que já 

foram pavimentadas cerca de 40 ruas no município. Agradeceu aos secretários, 

assessores e servidores que com seu trabalho contribuíram para essa 

administração, onde apenas 3% da população acha a gestão ruim ou péssima e 

isso dá a certeza de que a administração está certa. Disse que não foram 

medidos esforços para atender todas as demandas. Destacou a relação com os 

servidores que praticamente não existia antes da sua gestão, mas que isso 

mudou, pois sempre sentou com as categorias para negociar as conquistas, 

sempre que possível. Salientou os reajustes feitos anualmente, o Plano de 

Cargos, Carreira e Salários dos professores, bem como o Piso, informando que 

o salário de janeiro desse ano os professores já receberam o reajuste dentro do 

percentual estabelecido pelo Ministério da Educação. Destacou ainda o Piso dos 

agentes de saúde, dentre outras categorias que tiveram seus salários 

reajustados e que mesmo sendo obrigação, existem municípios com salários 

atrasados, mas que em Upanema o salário sempre foi feito em dia, sendo 

prioridade e responsabilidade com o dinheiro público. Disse que está concluindo 

sua missão e que está satisfeito e feliz com o que foi conquistado, ressaltando 

que não foi possível concluir tudo, mas que isso é normal e ao longo do trajeto 

as coisas vão acontecendo. Falou sobre as ações no esporte, com reformas e 

distribuição de material. Falou sobre as 243 casas construídas. Disse que esteve 

sempre buscando fazer o melhor para Upanema e isso é reconhecido pela 

população. Destacou as reformas de 56 melhorias moradias, através de parceria 

com a FUNASA. Disse que sua gestão está na história de Upanema e que pela 
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primeira vez Upanema ganhou o Selo Unicef e que isso comprova o 

desenvolvimento do município na atual gestão, pedindo uma salva de palmas 

para a professora Jozenilda que sempre se dedicou à esta causa. Agradeceu a 

todas as pessoas que contribuíram para que ele pudesse chegar até aqui e todo 

o trabalho executado, ressaltando que o desejo de trabalhar por Upanema não 

cessa e não cessará até que tenha força para continuar. A SEGUIR, o Presidente 

Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. AISAMAQUE 

DALYTON – PT parabenizando toda a gestão municipal na realização do 

carnaval, agradecendo ainda à gestão por atender algumas questões pautadas 

pelo seu mandato, como a instalação do SIM e a Semana da Agricultura Familiar. 

Destacou o potencial de Upanema, sendo isso importante para a gestão, onde 

avalia isso positivamente, se colocando a disposição para trabalhar em prol do 

desenvolvimento dessa terra. Convidou todos os agricultores para participar de 

palestra sobre as regras de crédito fundiário na próxima quarta-feira. A seguir, 

assumiu o VER. IBAMAR COSTA – PR parabenizando pela realização do 

Carnaval e que fica muito feliz com os visitantes. Parabenizou o prefeito pela 

mensagem, onde só garante a certeza das ações até o fim do mandato, sendo 

até aqui sete anos de muito desenvolvimento. A seguir, assumiu o VER. EDSON 

BEZERRA – PP destacando a importância da mensagem anual e que esperava 

que houvesse um momento para dialogar e abordar alguns problemas no 

município. Citou a questão da publicação da empresa licitada para realizar o 

corte de terra em 14 de fevereiro, mas que as pessoas ainda estão fazendo a 

cobrança acerca do serviço que ainda não está sendo executado. Destacou 

ainda a situação do novo conjunto habitacional e que já se pode perceber as 

dificuldades de alagamento no local, diante da falta de pavimentação, pedindo 

que se algum colega puder dar as informações, seria bom esclarecer isso para 

a população. A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALISSON – PODEMOS 

ressaltando a importância da mensagem lida pelo prefeito, onde o mesmo está 

encerrando sua trajetória política, onde nunca abaixou a cabeça, mesmo nos 12 

anos em que foi oposição. Disse que após os 8 anos dessa administração, Luiz 

Jairo não estará disputando essa eleição em 20 anos de vida pública. Destacou 

o apoio aos universitários para participarem de congressos, na medida em que 

os mesmos apresentam sua inscrição, o que facilita a carreira desses 

profissionais. Falou ainda sobre o avanço da iluminação pública na zona rural, 
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bem como as lâmpadas de LED que vem sendo substituídas e que irá gerar 

grande economia. Parabenizou o prefeito por tais ações. Informou ao colega 

Edson que o corte de terra já iniciou e que a empresa está adquirindo novos 

tratores para ampliar o serviço. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da 

Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima 

sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA 

– 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos 

do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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